
ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΑ – ΑΡΧΑΡΙΟΙ 

Ρόη Ακανθοπούλου 

 

Η παραβολή του καλού Πατέρα 

 

Ο Ιησούς είπε μια παραβολή:  

1ο ΜΕΡΟΣ 

«Ένας άνθρωπος είχε δύο γιους.  

Μια μέρα λέει ο μικρός γιος στον πατέρα του: «Πατέρα, δώσε μου το μέρος της περιουσίας σου που είναι 

δικό μου».  

Κι ο πατέρας τους μοίρασε την περιουσία του. 

Ύστερα από λίγες  μέρες ο μικρός γιος μάζεψε τα πράγματά του κι έφυγε σε χώρα μακρινή. Εκεί ξόδεψε 

όλη την περιουσία του και άρχισε να πεινάει.  

Τότε πήγε κι έγινε βοσκός (τσομπάνης) σε γουρούνια. Πεινούσε μάλιστα τόσο πολύ, που ήθελε να φάει το 

φαγητό των γουρουνιών. 

Τελικά, μια μέρα είπε: «Πόσοι εργάτες του πατέρα μου έχουν ψωμί να φάνε κι εγώ εδώ θα πεθάνω από 

την πείνα! Θα πάω στον πατέρα μου και θα του πω: ‘Πατέρα, έκανα λάθος. Δεν μπορώ να είμαι γιος σου. 

Πάρε με για εργάτη σου’». Ξεκίνησε, λοιπόν, να πάει στον πατέρα του. 

Ενώ ο μικρός γιος ήταν μακριά, ο πατέρας του τον είδε, τον λυπήθηκε, έτρεξε, τον αγκάλιασε σφιχτά και 

τον φιλούσε πολύ.  

Τότε ο γιος του του είπε: «Πατέρα, έκανα λάθος μπροστά στο Θεό και σ’ εσένα. Δεν μπορώ να είμαι γιος 

σου». 

Ο πατέρας όμως γύρισε στους δούλους του και τους είπε: «Δώστε του γρήγορα τα καλύτερα ρούχα και 

ντύστε τον. Φορέστε του δαχτυλίδι στο χέρι και δώστε του παπούτσια. Φέρτε το πιο καλό μοσχάρι και 

σφάξτε το να φάμε και να ευχαριστηθούμε, γιατί αυτός ο γιος μου ήταν χαμένος και βρέθηκε». Έτσι 

άρχισαν να διασκεδάζουν με χαρά. 

2ο ΜΕΡΟΣ 

Ο μεγαλύτερος γιος του βρισκόταν στο χωράφι. Καθώς λοιπόν ερχόταν στο σπίτι, άκουσε μουσικές και 

φώναξε έναν δούλο, για να μάθει τι συμβαίνει.  

Ο δούλος του είπε: «Γύρισε ο αδελφός σου, κι ο πατέρας σου έσφαξε το καλύτερο μοσχάρι». 

Αυτός τότε θύμωσε και δεν ήθελε να μπει μέσα. Βγήκε ο πατέρας του και τον παρακαλούσε. Ο γιος όμως 

απάντησε στον πατέρα του: «Εγώ τόσα χρόνια σου δουλεύω και πάντα έκανα ό,τι μου έλεγες. Κι όμως σ’ 

εμένα δεν έδωσες ποτέ ένα κατσίκι να το φάω με τους φίλους μου. Όταν όμως ήρθε αυτός ο γιος σου που 

σκόρπισε την περιουσία σου με γυναίκες, έσφαξες γι’ αυτόν το καλύτερο μοσχάρι».  

Κι ο πατέρας του του είπε: «Παιδί μου, εσύ είσαι πάντα μαζί μου και όλα τα δικά μου είναι και δικά σου. 

Έπρεπε όμως να χαρούμε, γιατί ο αδερφός σου αυτός ήταν χαμένος και βρέθηκε». 

 

Φωτοτυπία 9 


